
LEGISLATURA 66 
  SECRETARÍA GENERAL  

UNIDAD DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
DEPARTAMENTO DEL REGISTRO PARLAMENTARIO Y DIARIO DE LOS DEBATES 

 
 

 
VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE LAS COMISIONES UNIDAS 

DE ESTUDIOS LEGISLATIVOS SEGUNDA Y DE DESARROLLO 

SUSTENTABLE, CELEBRADA EL DÍA 21 DE ENERO DEL AÑO 2025. 

 

Presidente: Buenos días. Muy buenos días, compañeras Diputadas y Diputados, 

para esta reunión estaremos trabajando de consuno las comisiones de Estudios 

Legislativos Segunda, y Desarrollo Sustentable, para lo cual se voy a solicitar 

amablemente al Diputado Marcelo Abundiz Ramírez, me acompañe en la 

Secretaría y al respecto tenga a bien pasar lista de asistencia. 

 

Secretario: Con gusto, Diputado presidente. Por instrucciones de la Presidencia, 

se va a pasar la lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE ESTUDIOS LEGISLATIVOS SEGUNDA. 

Diputada Judith Katalyna Méndez Cepeda, se incorpora. 

Diputado Marcelo Abundiz Ramírez, el de la voz, presente. 

Diputada Guillermina Magaly Deandar Robinson, presente. 

Diputado Armando Javier Zertuche Zuani, presente. 

Diputado Víctor Manuel García Fuentes, presente. 

Diputada Marina Edith Ramírez Andrade, presente. 

Diputado José Abdo Schekaiban Ongay, presente. 

 

COMISIÓN DE DESARROLLO SUSTENTABLE. 

Diputado José Abdo Schekaiban Ongay, presente. 

Diputada Yuriria Iturbe Vázquez, presente.  

Diputado Armando Javier Zertuche Zuani, presente.  

Diputada Gabriela Regalado Fuentes, presente.  

Diputada Elvia Eguía Castillo, presente.  

Diputada Ma del Rosario González Flores, presente.  

Diputada Mayra Benavides Villafranca, presente.  

 

Secretario: Hay una asistencia de 12 integrantes de estas comisiones unidas; 

por lo tanto, existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión. 

 

Presidente: Muchas gracias. Compañeras y compañeros Legisladores, habida 

cuenta de que existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se 

declara abierta la misma, siendo las diez horas con cuarenta y cuatro minutos, 

del 21 de enero del 2025. 
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Presidente: Ahora bien, solicito a la Secretaría tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el proyecto de Orden del Día. 

 

Vamos a tener un receso de 2 minutos, por favor.  

 

( R e c e s o ) 

 

Presidente: Se reanuda la sesión.  

 

Secretario: Con gusto el Orden del Día es el Siguiente: I. Lista de Asistencia. II. 

Declaración de Quórum y Apertura de la Reunión de Trabajo. III. Aprobación del 

Orden del Día. IV. Análisis, estudio y en su caso dictaminación del siguiente 

asunto: Iniciativa con proyecto de Decreto, mediante la cual se reforma el 

Código para el Desarrollo Sustentable del Estado de Tamaulipas. V. Asuntos 

Generales. VI. Clausura de la reunión de trabajo. Es cuanto, Diputado Presidente. 

 

Presidente: Gracias. Una vez conocido el proyecto del Orden del Día, solicito a 

quienes integran estas comisiones emitan su voto con relación al mismo. 

 

¿Quiénes estén a favor? Levanten su mano. 

 

Presidente: Ha sido aprobado el Orden del Día, hecho de su conocimiento por: 

11 votos a favor. 

 

Presidente: A continuación, procederemos con el análisis, estudio, y en su caso, 

dictaminación de la iniciativa que nos ocupa, la cual propone incorporar el enfoque 

y principios de la economía circular, dentro de las atribuciones de la secretaria de 

Desarrollo Urbano y Medio Ambiente del Estado de Tamaulipas, con el propósito 

de minimizar la utilización en la economía para avanzar hacia el desarrollo 

sostenible. 

 

Presidente: Expuesto lo anterior, solicito a la Secretaría pregunte si alguien desea 

participar con relación a la iniciativa, y en su caso, llevar el registro de los 

participantes. 

 

Secretario: Atendiendo a la instrucción de la presidencia, se consulta si alguien 

desea hacer uso de la voz. 

 

Diputada Gabriela Regalado Fuentes, ¿alguien más? 
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Secretario: Se le concede el uso de la voz a la Diputada Gabriela Regalado 

Fuentes. 

 

Diputada Gabriela Regalado Fuentes. Gracias, Diputado Presidente. Buenos 

días, compañeras y compañeros Legisladores, saludo con gusto esta mañana 

también al personal de Congreso que nos acompaña y a quienes nos siguen a 

través de las distintas plataformas digitales, este día nos encontramos reunidos las 

y los Diputados que integramos las comisiones unidas de Derecho Sustentable y 

Estudios Legislativos Segunda, a fin de analizar la iniciativa con proyecto de 

Decreto mediante el cual se reforma la fracción X, el artículo 120 y se adiciona la 

fracción VII Bis del artículo 119 del Código para el Desarrollo Sustentable del 

Estado de Tamaulipas, el asunto que nos ocupa tiene por objeto incluir el enfoque 

de economía circular dentro de las atribuciones de la Secretaría de Desarrollo 

Urbano y Medio Ambiente del Estado de Tamaulipas, con el fin de fomentar los 

principios de dicha economía, minimizando la generación de residuos para 

avanzar hacia el nuevo paradigma de gestión integral de residuos y nuevo modelo 

de producción y consumo. Dentro del cuerpo de la iniciativa podemos advertir 

claramente que la sostenibilidad ambiental es una acción fundamental para 

preservar los recursos naturales, previendo situaciones de riesgo que los pongan 

en peligro ya que son totalmente necesarios para nuestro desarrollo y de futuras 

generaciones, es por lo que al adoptar  e implementar principios que abonen para 

lograr estos objetivos presentan una forma de convivir en equilibrio con nuestra 

naturaleza lo cual, hace este tema trascendental para cada persona, organización 

y Gobierno de nuestro país, como bien se señala dentro de la disposición de 

motivos de la iniciativa en análisis, la economía circula presenta un nuevo modelo 

de economía impulsado en un modelo sostenible de producción y de consumo que 

tiene compartir, alquilar, reutilizar, reparar, renovar y reciclar materiales y 

productos. Este enfoque nos aporta una visión clara en utilidad la mayor, en 

utilizar la mayor parte de materiales biodegradables posibles en la fabricación de 

bienes de consumo con un claro entendimiento que estos puedan reincorporarse a 

la naturaleza sin ocasionar daños al medio ambiente, ya que estos acotarían su 

vida útil. En tal virtud, coincido plenamente con el objetivo de presentar esta 

acción legislativa; por lo cual, la de la voz considero viable realizar las acciones 

planteadas, en virtud que las mismas se encuentran debidamente fundadas y 

motivadas, además de la nobleza de la misma es acorde con la obligación de 

actuar con responsabilidad en favor del medio ambiente y el desarrollo sustentable 

de nuestro Estado. Es cuanto, Diputado Presidente.  

 

Presidente: Muchas gracias. Se declara un receso. 
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(R e c e s o) 

 

Secretario: Se le concede el uso de la palabra a la Diputada Ma del Rosario 

González Flores.  

 

Diputada Ma del Rosario González Flores. Gracias Secretario. Si solo para decir 

que la propuesta que se está presentado obviamente es algo bueno, algo bueno 

para Tamaulipas, para los tamaulipecos, es necesario tener conciencia del 

reciclaje, es necesario que desde la niñez en las escuelas, se esté indicando a los 

niños con la cultura de reciclar, hoy más que nunca el mundo necesita, nos 

necesita a todos que tengamos una pequeña acción para salvar el mundo. 

Entonces, claro que sí, nos unimos a la propuesta. Muchas gracias. 

 

Secretario: ¿Alguien más? 

 

Secretario: Diputado Presidente, es cuanto con relación a las participaciones. 

 

Presidente: Acto seguido, me permito consultar a los integrantes de estas 

comisiones el sentido de su voto, con relación a la propuesta efectuada por la 

Diputada Gabriela Regalado Fuentes, manifestándolo levantando su mano. 

 

¿Quienes estén a favor? 

 

Presidente: Muy bien. La  propuesta ha sido aprobada por unanimidad. 

 

Presidente: En ese sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios, 

para que realice el proyecto de dictamen con las consideraciones antes 

expuestas. 

  

Presidente: A continuación, procederemos a desahogar el punto de Asuntos de 

Carácter General, por lo que me permito preguntar si alguien desea participar. 

 

Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis compañeras Diputada y Diputados de estas 

comisiones unidas, y me permito dar por concluida la misma, dándose por validos 

los Acuerdos tomados en esta reunión, siendo las diez con cincuenta y cuatro 

minutos del 21 de enero del presente año. Muchísimas gracias, que tengan 

bonito día. 


